
     

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 12/03/2022

Της: Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

Προς:      Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

    

ΘΕΜΑ:   «Έλεγχος των τιμών των καυσίμων»

    

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί , 

Αναφορικά  με  τον  έλεγχο  των  τιμών  πώλησης  των  καυσίμων  από  τα  πρατήρια
πώλησης,  τις  τελευταίες  ημέρες,  παρατηρείται  μια  ιλιγγιώδης  αύξηση  των  τιμών
λιανικής  πώλησης  καυσίμων  όλων  των  ειδών  (βενζίνης,  πετρελαίου  κίνησης  και
θέρμανσης, αερίου κίνησης). Ως αιτιολόγηση παρουσιάζεται η ανώμαλη κατάσταση, η
οποία έχει  δημιουργηθεί  από τον πόλεμο στην Ουκρανία.  Ωστόσο,  αυτή η αύξηση
συμβαίνει  σε  μία  εκτεταμένα  ανώμαλη  χρονική  περίοδο,  πρώτα  με  την  οικονομική
κρίση, που επεκτάθηκε επί πολλά έτη και στην συνέχεια, με τις δυσμενείς επιπτώσεις
του κορωνοϊού στην οικονομία και  στην κοιννωνία,  επιβαρύνοντας,  κατ΄  αυτόν τον
τρόπο,  ακόμη  περισσότερο  τον  κάθε  οικογενειακό  προϋπολογισμό.  Χώρες
ευρωπαϊκές, όπως η Κύπρος, επέλεξαν να αμβλύνουν τις ούτως ή άλλως σκληρές
συνέπειες αυτών των ανατιμήσεων, με μείωση της φορολόγησης των καυσίμων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  ελέγξετε,  το  αν  οι  ως  άνω  υπερβολικές  ανατιμήσεις  οφείλονται
αποκλειστικά  και  μόνο  στις  τρέχουσες  έκτακτες  συνθήκες,  αν,  δηλαδή,  έχουμε
ανάλογη αύξηση τιμών λόγω αυξήσεων στην χονδρική πώληση ή αν αυτές περιέχουν
και ποσοστό αισχροκέρδειας από πρατηριούχους σε βάρος των καταναλωτών; 
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2. Υπάρχουν  ελεγκτικοί  μηχανισμοί,  οι  οποίοι  να  μπορούν,  εν  προκειμένω,  να

ελέγχουν την εφαρμογή των διαδικασιών προμηθείας καυσίμων από τα διυλιστήρια,

καθώς και την αντιστοιχία τιμής αγοράς και τιμής διάθεσης από τα πρατήρια στους

καταναλωτές,  ούτως ώστε  να προλαμβάνονται  και  να πατάσσονται  άμεσα τυχόντα

φαινόμενα αισχροκέρδειας; 

3. Πώς  προτίθεσθε  να  ελαφρύνετε  το  ούτως  ή  άλλως  μεγάλο  βάρος  το  οποίο

υφίστανται οι καταναλωτές από τις εν λόγω ανατιμήσεις; Προτίθεσθε, επί τούτου, να

λάβετε μέτρα μείωσης της σχετικής φορολόγησης;

 

Η ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Αθανασίου




